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Sehr geehrter Herr Präsident! 

Auf die schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 18666/J vom 16. Mai 2024 der 

Abgeordneten Dr. Stephanie Krisper, Kolleginnen und Kollegen beehre ich mich Folgendes 

mitzuteilen: 

 

Zu 1. und 3.b.: 

Es wird auf die Beantwortung der schriftlichen parlamentarischen Anfrage Nr. 18671/J 

vom 16. Mai 2024 an den Herrn Bundeskanzler verwiesen. 

Zu 2.: 

Im Bundesministerium für Finanzen (BMF) ist ein Krisen- und Einsatzstab etabliert, es darf 

auf die Geschäfts- und Personaleinteilung der Zentralstelle des BMF verwiesen werden.  

Aus- und Fortbildungsmaßnahmen werden durch Teilnahme am Ausbildungsangebot des 

Bundesministeriums für Inneres (BMI) im Rahmen der SKKM-Führungsausbildung gesetzt; 

derzeit wird mit dem BMI auch ein Schulungsprogramm für alle Mitglieder des Krisen- und 

Einsatzstabes erarbeitet. 
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Zu 3.a.: 

Grundsätzlich identifizierte Hilfsmittel zur Krisenbewältigung, insbesondere im Hinblick 

auf das Erfordernis zur Aufrechterhaltung der Kommunikation, der Aufrechterhaltung des 

Dienstbetriebes inklusive Versorgung von Bediensteten im Dienst und der 

Gebäudesicherheit befinden sich derzeit im Beschaffungsstadium.  

Als notwendig zur Aufrechterhaltung der Notfallkommunikation wurde der Abschluss 

eines Verwaltungsübereinkommens mit dem BMI zur Mitwirkung am BOS-Digitalfunk 

identifiziert und die Beschaffung der BOS-Digitalfunkgeräte in die Wege geleitet.  

Im Übrigen befinden sich Erstmaßnahmepakete, Unterlagsmatten, Notfallklappbetten, 

Einmal-Decken und -Pölster sowie ein Vorrat an Hygienematerial für allfällige im Gebäude 

befindliche Mitarbeiter im Beschaffungsstadium; für eine Notfallverpflegung (Haltbarkost, 

Trinkwasser) wird ebenso Vorsorge getroffen. Auch wurden organisatorische 

Vorkehrungen getroffen, um die laufende Funktions- und Qualitätskontrolle der Gebäude 

und beschafften Produkte sicherzustellen. 

 

 

Der Bundesminister: 

Dr. Magnus Brunner, LL.M. 

Elektronisch gefertigt 
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